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Je chauffe un iceberg supposé globalement à 0° avec 28 x 105 MJ. Combien puis-je espérer obtenir 
d'eau à 0°C ?

 ChatGPT May 24 
Pour calculer combien d'eau à 0°C vous pouvez espérer obtenir en chauffant un iceberg à 0°C 

avec 28 x 10^5 MJ (28 millions de MJ), nous devons prendre en compte la chaleur latente de fusion 
de la glace.

La chaleur latente de fusion est la quantité d'énergie nécessaire pour changer une quantité 
donnée de glace en eau liquide sans changer sa température. Pour l'eau, la chaleur latente de fusion 
est d'environ 334,000 J/kg.

Étant donné que la masse d'un iceberg n'est pas précisée, nous allons supposer une masse de 1 
kg pour faciliter le calcul. Vous pourrez ensuite extrapoler les résultats pour des masses différentes 
si nécessaire.

Étape 1: Calcul de la quantité d'énergie nécessaire pour faire fondre l'iceberg : Q = m * 
L_fusion où Q est la quantité d'énergie en joules, m est la masse en kilogrammes (1 kg) et L_fusion 
est la chaleur latente de fusion de la glace (334,000 J/kg).

Q = 1 kg * 334,000 J/kg = 334,000 J
Étape 2: Conversion de l'énergie fournie (28 x 10^5 MJ) en joules : 1 MJ (mégajoule) = 

1,000,000 J 28 x 10^5 MJ = 28 x 10^5 x 1,000,000 J = 2.8 x 10^13 J
Étape 3: Calcul de la quantité d'eau produite : La quantité d'eau produite sera égale à la 

quantité d'énergie fournie divisée par la chaleur latente de fusion.
Quantité d'eau produite (en kg) = Énergie fournie (en J) / L_fusion (en J/kg) Quantité d'eau 

produite = 2.8 x 10^13 J / 334,000 J/kg ≈ 83,832 kg
Donc, en supposant une masse de 1 kg d'iceberg et en utilisant 28 x 10^5 MJ (28 millions de 

MJ) d'énergie, vous pouvez espérer obtenir environ 83,832 kg d'eau à 0°C. Si vous avez un iceberg 
de masse différente, multipliez simplement cette quantité par la masse réelle de l'iceberg pour 
obtenir la quantité d'eau produite correspondante.


